

Воскресенье
19
июля
1942 г.

№ 86 (1081)

Пролетарии сех стран, соединяйтесь!

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 7-й

Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

Партийные организации в борьбе за высокий урожай

Перед партийными организациями и советами нашего района стоят серьезнейшие задачи, вытекающие из решений XI пленума обкома ВКП(б) по вопросам быстрейшего окончания подъема паров, уборки трав, сенокошения, качественной подготовки к уборке хлебов, успешного ее проведения и заготовки сельскохозяйственной продукции.

Ошибки, допущенные партийной организацией района в проведении весеннего сезона, выразившиеся в невыполнении плана сева и затяжке подъема паров, должны быть серьезно учтены и сделан крутой поворот в улучшении руководства сельским хозяйством.

До сего времени партийные организации и МТС плохо руководят работой по подъему паров. Хотя все сроки этой работы уже прошли, а по Красногорскому сельсовету подъем паров былложен на 16 июня лишь на 23 процента, по Красноусадскому сельсовету на 34,5 процента.

Партийные организации Высоконского, Горевского, Вязовского сельсоветов недостаточно проверяют в колхозах под готовку уборочных машин и сушильных помещений.

Неудовлетворительно проходит подбор в подготовка кадров для работы на уборочных машинах. Особенно в этом деле отстают колхозы Хвойинского, Клышинского сельских советов.

Ни в одном сельсовете района нет необходимого сдвига в сенокошении кормов.

Не сделали для себя необходимых выводов из плохой работы тракторного парка на весеннем селе директора МТС и начальники политотделов МТС, которые до сего времени не перестраивали работу по подъему паров. Неудовлетворительно занимаются подготовкой кадров.

Все это является тревожным сигналом в выполнении ответственных задач, поставленных перед МТС и колхозами в уборке урожая. Товарищ Сталин говорил, что «уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—приграл». Эти указания товарища Сталина имеют особое значение для нашего района. Уборка урожая в заготовка сельскохозяйственных продуктов является самым ответственным делом. Их нужно провести организованно, по-военному. Успех работы будет зависеть, главным образом, от

того, как партийные организации в целом, каждый комитет имеет в отдельности, политотделы МТС и комсомольские организации района сумеют организовать массы колхозников и работников МТС на успешное выполнение всех задач, стоящих перед районом, от качественной политической работы, проводимой с таким расчетом, чтобы каждый видел в своем германском труде на полях часть своего великого дела борьбы с фашистскими разбойниками.

Хорошо удалились с задачами весеннего сезона именно те колхозы нашего района, в которых проводилась большая политко-массовая работа. Например, в колхозе имени Димитрова (Токарево), Пятницкого сельсовета, по инициативе агитаторов (руководитель агитколлектива тов. Видков М.) развернулось действенное социалистическое соревнование в колхозе успешно справился с весенним сезоном.

Задачи, вытекающие из решений XI пленума обкома ВКП(б) требуют улучшения политко-массовой работы, борьбы за ее действенность, они требуют конкретной помощи колхозам в правильной организации труда, установления сдельщины, индивидуального учета труда при земельной работе, суждения обедички в труде и работы скопом. Индивидуальная работа повысит заинтересованность колхозников и даст высокую производительность труда. Необходимо опыт передовиков сделать достоянием всей бригады колхоза, сельсовета и всего района. Постоянно держать колхозников и работников МТС в курсе всей жизни нашей родины, международного положения СССР. Свежие газеты должны быть в каждой бригаде, в каждом звене.

Добиться такого положения, чтобы каждый коммунист, комсомолец, советский работник по-большевистски возглавил социалистическое соревнование масс, и боевые задачи дня тесно связывались с насущными вопросами каждого колхоза. Встретим богатый урожай во-всеборжии и закончим уборку организованно, дружно, в самые сжатые сроки и без потерь, этим мы поможем нашей доблестной Красной Армии выполнить приказ товарища Сталина разгромить немецких оккупантов в 1942 году.

Перевыполняют нормы

Моя бригада, соревнуясь с течески на сенокошение выполняют свое дневное задание на 115—120 процентов.

Е. Ключева,
бригадир колхоза имени Чапаева.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б), обсудив вопрос о масштабе политической работе в период подготовки и уборки урожая в 1942 году, постановило:

В целях обеспечения широкой массово-политической работы в колхозах, совхозах и МТС в период подготовки и проведения уборки урожая направить из г. Горького в помощь районным партийным организациям, политотделам совхозов и МТС и партийным организациям колхозов 150 опытных агитаторов из городского и районного партийно-комсомольского актива и привлечь с ними однодневный семинар.

Обязать Дзержинский, Балахнинский, Выксунский, Кулебакский, Муромский и Павловский горкомы ВКП(б) выделить за период уборки в распоряжение ближайших сельских райкомов ВКП(б) по 3—5 опытных лекторов-докладчиков и не позднее чем по 20 опытных агитаторов из городского партийно-комсомольского актива и привлечь их.

Обязать райкомы ВКП(б) очередные семинары агитаторов провести до начала массовых уборочных работ и изучить на них постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и «Памятку сельского хозяйства и радиоустановок».

Обязать областной радиокомитет организовать через областное и районное местное вещание ежедневные радиопередачи по вопросам подготовки и проведения уборки урожая. Товарищу Гагарину (правление связи) обеспечить беспроводную работу радиоузлов, радиоустановок сельского хозяйства и радиоточек.

Обязать областное управление кинофотоиздательства восстановить к 20 июля с. г. бездействующие кинопередвижки и обеспечить бесперебойную работу существующих звуковых и немых кинопередвижек, а также перебросить в деревню необходимое количество кинопередвижек из городов и организовать регулярное обслуживание кинопередвижками колхозов, совхозов и МТС.

Обязать областную контору Гликинопроката организовать демонстрацию в деревне лучших художественных и документальных фильмов.

Поручить областному управлению по делам искусств направить на период уборки урожая в районы области агитационно-художественные и концертные бригады для обслуживания колхозников, работников сельского хозяйства и МТС.

Обязать зав. обдено т. Кондакова и райкомы ВКП(б) сосредоточить всю массовую работу изб-читален, клубов, сельских и районных библиотек и районных домов культуры на культурном и политическом обслуживании колхозных бригад непосредственно в поле.

Поручить редакциям «Горьковской коммуны» и районных газет регулярно освещать опыт массово-политической работы в деревне в период подготовки и проведения уборки урожая.



ДОСКА ПОЧЕТНАЯ

По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ заносится на районную Доску почета:

46. КЛЕПИКОВА Анна Ивановна—трактористка тракторной бригады № 6 Залесной МТС. На подъеме паров перевыполняет нормы выработки. На газогенераторном тракторе дает до полутора норм за смену.

47. СОКОЛОВА Мария Ивановна—колхозница сельскохозяйственной артели имени Районного съезда Советов (Демиха). Работает не считаясь со временем. Выполняя работу скотницы, тов. Соколова участвует на всех сельхозработах и дает высокие образцы труда. Например на сенокошении тов. Соколова выполняет две нормы. Включившись в соревнование, она дала слово добиться еще большей производительности труда. Своим самоотверженным трудом выработала 224 трудодня.

Передовики сеноуборки

Соревнуясь бригада с бригадой, звено со звеном колхозника сельхозартели имени Димитрова, Пятницкого сельсовета, борясь за быстрейшее окончание сеноуборки добились высокой производительности труда. Так, т. Д. Забардинова, Ф. А. Пресухина, К. И. Кудряшова на сеноуборке, и метанием стогов систематически нормы выполняют на 170—180 процентов. Никакально работает колхозница А. К. Богаткова, К. В. Молчанов.

Бригадир колхоза Г. Гречухин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 июля

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

■ За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автомобилей с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

■ В районе Воронежа наши войска предприняли на некоторых участках ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того, подбиты 3 танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разрушены штабы 3 полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

■ Южнее Миллерово продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрывающие отход пехотных частей, в течение дня 4 раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

■ На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши бронебойщики уничтожили 8 немецких танков. Лишняя поддержка танков немецкая пехота отступила, понеся большие потери.

■ Снайперы, под командованием лейтенанта Фадеева, не заметно пробрались к огневым точкам противника. Несколько бойцов во главе с красноармейцем Васильевым забросали противотанковыми гранатами ДЗОТ, в котором находились гитлеровцы. Другая группа бойцов, ру-

ководимая сержантом Киселевым, взорвала две огневых точки. В время этой операции саперы истребили 25 немецких солдат и офицеров.

■ Разведчики Аношин и Енисьев встретились в тылу с группой немецких солдат. В перестрелке разведчики убили 5 гитлеровцев, а двух взяли в плен и привели их в свою часть.

■ Немцы окружили бойцов. Щеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец-казак Исхалиев бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

■ Партизанские отряды, под командованием тт. В. и Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, пустили под откос воинский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и 2 вагона с боеприпасами.

■ Сдавшийся добровольно в плен солдат 533 полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард М. рассказал: «За 10 дней боев под Воронежем 533 полк потерял свыше половины своего личного состава, роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера — в моей роте осталось только 3 автомата и один пулемет».

■ Партизаны Югославии выбили итальянских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи.

Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию. Однако партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобистов, участник беспримерного боя в советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза сбил самолеты врага.

Фото Г. Широкова
Фотохроника ТАСС

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ «ГОРЬКОВСКИЙ ОСОАВИАХИМОВЕЦ»

В Токаревском колхозе имени Дмитриева организован сбор средств на танковую колонну «Горьковский осоавиахимовец».

Особенно активное участие в сборе приняли колхозницы А. К. Богаткова, И. С. Груядев, М. К. Робкина. Все они на танковую колонну дали по 20—30 рублей. Всего по колхозу на танковую колонну за короткое время собрано 675 рублей.

Г. Г.

Колхозники колхоза имени Орджоникидзе, Клышинского сельсовета, на танковую колонну «Горьковский осоавиахимовец» за два часа собрали свыше 200 рублей. В сборе отличился И. Д. Летягин, который подписался на 30 рублей и всю сумму внес наличными.

Сбор средств продолжается.

А. Колебанов.

ПОДЪЕМ ПАРОВ, СЕНОКОШЕНИЕ ЕСТЕСТВЕННЫХ ЛУГОВ И КЛЕВЕРИЩ, СИЛОСОВАНИЕ

Сводка района на 16 июля 1942 года

(В процентах к плану).

Название сельсоветов	План по паров	Скошено естеств. сенокос.	Убрало трав	Заложено силоса
1 Высоковский	74	53	44	17
2 Базовский	75	64	60	8
3 Рамешинский	54	67	55	16
4 И.-Заборский	35	51	42,5	6
5 Горевский	34	58	52,5	58
6 Кр.-Усадский	34,6	47,5	40	32
7 Клышинский	54	44,8	34,7	19
8 Рыжковский	50	38	31	—
9 Пятницкий	58	47,8	35,7	20
10 Хвойинский	26	45,3	30	—
Итого по району	54,5	51	41,7	16

Типография газеты «Залесная правда».

МЧ 4689

Все для разгрома врага!

(Письмо из Действующей Армии)

Здравствуйте драгие земляки, юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки, несокрушима молодежь Залесного района! Уже свыше года бушует пламя великой отечественной войны на советской земле, подвергшейся вероломному нападению немецко-фашистских захватчиков.

Гитлеровские мерзавцы превращают в пепелища и руины захваченные ими города и села.

Гитлеровские паразиты со свастикой, именующие себя «носителями европейской культуры», насаждают повсюду режим неслыханного террора и грабежа, устанавливая рабско-крепостнический режим и поголовное порабощение советских граждан в оккупированных районах.

Ни одна сила врага, ни его злоба и коварство, ни разная провокация не сломили и не ослабили непоколебимую волю советского народа.

Жестокие поражения, нанесенные Красной Армии, Военно-Морским и Воздушным Флотом гитлеровским полчищам, окончательно развеяли миф о непобедимости немецкой армии и вселили в сердца всех свободолюбивых народов мира твердую уверенность в близком и неминуемом крушении гитлеризма.

Громадный подъем охватил нашу страну в честь исторического документа англо-советско-американского договора, являвшегося основой, на которой будет построен послевоенный мир.

Этот небывалый подъем народа является выражением полной уверенности в том, что общими усилиями обединенных народов антигитлеровской коалиции будет завершен разгром

врага в 1942 году.

Но перед нами еще будет немало трудностей. Поэтому не нужно строить себе никаких иллюзий насчет легкой победы над варварским озверелым врагом, который в своих предсмертных судорогах будет изо всех сил спасти свою шкуру.

Дальнейшее продолжение отечественной войны потребует еще больше напряжения всех сил как на фронте, так и в тылу для окончательного уничтожения гитлеризма.

Поэтому наши боевые будни, товарищи-земляки, тесно связанные с интересами фронта и вы обязаны работать еще лучше, чтобы приблизить окончательный разгром фашизма.

Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте техникой, повышайте производительность труда в колхозах, на производстве, в учреждениях, овладевайте вторыми профессиями, изучайте военные специальности, становитесь мастерами, снайперами, пулеметчиками, минометчиками, чтобы в грядущих боях без промаха быть врага.

Центром внимания комсомольских организаций сейчас должно стать создание комсомольско-молодежных фронтовых бригад.

Ваша упорная работа в тылу будет задом быстрым разгрома врага. Желаю Вам новых успехов в борьбе на фронте социалистического труда.

И. Д. Чернигин,
ваш земляк, бывший работник РК ВБП(б)

ныне комиссар энской части Военно-Воздушных сил Черноморского Флота.

В прокуратуре района

Проверка выполнения постановления ЦК ВБП(б) и СНК СССР от 13 апреля 1942 г. о выработке минимума трудодней в колхозах, то их отдавать под суд Стрелков уклонился, и до выезда в колхоз работников прокуратуры на 4-х человек материал не оформлен.

Кроме того Стрелков, будучи председателем колхоза, оперативно работой колхоза не руководил: план весеннего сева затянулся и недовыполнен по овсу на 51 га, по картофелю на 6 га, несмотря на то, что в колхозе имелись все возможности успешного проведения весеннего сева.

Вопросами развития общественного животноводства в колхозе Стрелков не занимался. План укомплектования фермы по крупному рогатому скоту, овцам не выполнен. Несмотря на это Стрелков продал 40 голов поросят весенних опоросов.

За нарушение закона и развал работы колхоза Стрелков и районной прокуратурой привлечены к уголовной ответственности.

16 июля с. г. народный суд Залесного района рассмотрел дело Стрелкова и приговорил его к двум годам лишения свободы. Стрелков заключен под стражу.

Районный прокурор Кириллов.
И. о. рефератора
М. И. Иванова.

Тираж 3.000